o 13

дальний восток

Вот это кино!

Резидент свободного порта Владивосток будет снимать фильмы

В ПРИМОРЬЕ возродится дальневосточная киноиндустрия. Такую цель поставил новый резидент СПВ. Компания намерена не только создать во Владивостоке современную творческую площадку по производству и продвижению кинопроектов, но и привлекать российские и зарубежные съемочные группы на Дальний Восток. Стартовые инвестиции—около десяти миллионов рублей—пойдут на покупку кинооборудования.

Nº 142 (7010)

Опять нелетная погода

Туман парализовал авиасообщение с Курилами



СТИХИЯ

<u>★</u> Наталья Широкова, <u>Южно-Сахалинск</u>

Капризная погода Курильских островов вызвала очередные массовые задержки авиарейсов. Изза низкой облачности и сильного тумана аэропорт Менделеево на Кунашире не мог отправлять и принимать воздушные суда.

— Полеты прекратились с 17 июня. Почти неделю вылета из областного центра ожидали 170 пассажиров, а на острове — 105. Желающих улететь было больше, но кто-то отказался от самолета в пользу теплохода, кто-то перенес поездку, —рассказывает Татьяна Козырева, специалист по связям

→ KOHTAKT

По фактам нарушения прав потребителей при задержке авиарейса можно обратиться в Сахалинскую транспортную прокуратуру ДВТП по адресу: Южно-Сахалинск, ул. Дзержинского, 34. Тел. (4242) 42-49-01.

с общественностью и рекламе авиакомпании.

Когда верстался номер, Кунашир вновь не принимал: сидели на чемоданах пассажиры, которые должны были улететь 25 и 26 июня. Как отмечают эксперты, на Дальнем Востоке основная масса задержек приходится именно на Курильские острова с их непредсказуемой погодой.

Кстати, малейший сбой в расписании не проходит мимо транспортной прокуратуры. Задержка всего в минуту становится поводом для проверки.

— В прошлом году базирующаяся в регионе авиакомпания выполнила почти 8,5 тысячи рейсов по Дальнему Востоку. С задержкой был отправлен каждый шестой из них—в основном из-за неблагоприятных метеоусловий, —поясняет «РГ» помощник сахалинского транспортного прокурора Дальневосточной транспортной прокуратуры Роман Односторонцев.

Между тем мало кто из пассажиров, которым приходится долго ждать вылета, знает о своих свои права и обязанности.

Люди порой неделями ждут рейса в аэропортах островной области.

правах. Например, маме с ребенком полагается специальная комната. В зависимости от времени задержки пассажир также имеет право на два телефонных звонка, горячее питание и напитки, размещение в гостинице. В случае, если перевозчик отказался оплатить временное жилье, можно самим снять его, а впоследствии взыскать компенсацию.

По словам Односторонцева, в этом плане к авиакомпаниям у надзорного ведомства мало претензий. Тем не менее пассажиры часто обращаются с жалобами в транспортную прокуратуру.

— Людей можно понять: ждут порой самолета неделями. Какие нервы это выдержат? Но, как показывает практика, факты нарушений, о которых сообщают, чаще всего не подтверждаются,—говорит он.—Так что прежде чем закатывать скандал в аэропорту, нужно внимательно изучить свои права и обязанности.

Квартира по сертификату

жилье

На Камчатке выдали первые в этом году жилищные сертификаты для граждан, выезжающих из районов Крайнего Севера.

—Оформлены 42 сертификата на общую сумму 73,9 миллиона рублей. Их обладателями стали жители Усть-Камчатского, Карагинского и Усть-Большерецкого районов, — рассказала заместитель министра ЖКХ и энергетики края Елена Косова. —Всего в 2016 году регион получит на эти цели свыше 163 мил-

лионов рублей из федерального бюджета.

Условием выдачи сертификата является передача в муниципальную собственность занимаемого жилья. При этом его качество и размер при расчете суммы не учитываются. Значение имеют численность семьи, трудовой стаж получателя документа и норматив стоимости квадратного метра по РФ, утверждаемый минстроем России.

энергетики края Елена Косова. —При трудовом стаже заяви—Всего в 2016 году регион получит а эти цели свыше 163 мил-

он 944 тысячи рублей,—привела пример Елена Косова.— На эти деньги граждане должны купить жилье в избранном субъекте РФ.

Ольга Лебедева, Петропавловск-Камчатский

→ ВАЖНО

Принять участие в программе могут граждане, прибывшие в районы Крайнего Севера до 1 января 1992 года, прожившие и проработавшие здесь не менее 15 лет и не имеющие жилья в других регионах.

От воды подальше

БЕЗОПАСНОСТЬ

После гибели детей на озере в Карелии в ДФО пристально проверили все детские оздоровительные лагеря, уделив особое внимание находящимся у водоемов, а также потенциально опасным: палаточным, стихийным нестационарным и работающим первый год.

В Приморье 17 загородных лагерей имеют акваторию, но они действуют уже несколько лет.

—Ни в одном из них не предусмотрены ни сплавы, ни катания на лодках или катамаранах. Зато в пяти—открытые бассейны. Но пока погода не способствует отдыху на воде. Проверка половины лагерей показала, что везде есть спасательные посты, а вожатые имеют спецподготовку,—говорит главный госинспектор Приморского края по маломерным судам Леонид Маковецкий.

По словам специалиста администрации края Антона Винокурова, в регионе открыты так называемые скаутские лагеря. Отдыхающие в них дети выезжают на острова и живут в палатках, но такие походы обязательно сопровождают спасатели МЧС.

На работу детских лагерей в Якутии карельская трагедия не повлияла. По какому-то наитию еще вес-

ной правительство республики потребовало от организаторов особое внимание уделить подготовке именно палаточных лагерей и детских туристических баз, хотя никакие ЧП этому не предшествовали.

В Сахалинской области после событий на Сямозере досконально проверили все пять загородных лагерей.

—Детально изучили все, что связано с безопасностью детей: ограждение территории, работу систем видеонаблюдения и пожаротушения. Нарушений, которые бы угрожали жизни и здоровью ребят, не выявлено. Тем не менее разработан межведомственный план по усилению безопасности в учреждениях, обеспечивающих летний отдых детей,—сообщили в министерстве образования области.

Власти Благовещенска и надзорные органы проверили расположенный на острове на реке Зея лагерь лицея № 6 как единственный находящийся у открытого водоема. С воспитанниками в нем занимаются спасатели, пожарные, преподаватели ОБЖ. Знания сотрудников о действиях по спасению в случае происшествий специалисты проконтролировали еще раз.

Ольга Владимирова, Владимир Таюрский, Наталья Широкова, ДФО

Идеи подсказала молодежь

ФОРУМ

В Солнечном районе Хабаровского края финишировал первый дальневосточный молодежный форум «Амур».

Первая его смена—«Города будущего»—объединила молодых активистов из 18 регионов России. Вторая получила название «Дальневосточный характер» и завершилась конвейером проектов на гранты от федерального агентства по делам молодежи. На защиту вышли порядка 80 человек.

—Большинство проектов имеют социальную направленность. Они связаны с адаптацией молодежи, с образовательными процессами, — рассказал эксперт жюри Владимир Крачун.—11 участников стали обладателями грантов на 200 тысяч рублей.

Кроме того, состоялся конкурс Агентства по развитию человеческого капитала на лучшую идею по использованию «дальневосточного гектара». В нем победила хабаровчанка Елена Канакова. Девушка разработала типовой проект развития этнографического туризма. По мнению экспертов, идея может быть реализована во всех регионах ДФО. Елена Канакова получила именное приглашение на Восточный экономический форум, который пройдет 2—3 сентября на острове Русский.

Егор Сурок, Хабаровский край

C

Подробности по адресу http://forumamur2016.ru



Проект обустройства бесплатного надела, предложенный хабаровчанкой Еленой Канаковой, можно будет применить в любом регионе ДФО.